

一针一线织出的“温暖三件套” 送给社区老人

16年她送出1860余套



孙佩芬织的毛线帽。

近日，宁波气温骤降。在海曙区段塘街道新典社区，88岁高龄的包惠兰接过网格员何冬梅和志愿者孙佩芬送上门来的“温暖三件套”（毛线帽、手套、脚套），就立刻把毛线帽戴到头上。“大小很合适，天气冷了，出门必须要戴帽子了。”包惠兰说。

“温暖三件套”是孙佩芬一针一线手工织的。这几天，何冬梅和孙佩芬将它们分送到了社区40余位高龄独居老人家中。这也是孙佩芬连续16年为社区里的老人送来温暖。“每年都能戴上小孙送来的崭新的帽子和手套，真的很温暖。”包惠兰说。

其实，包惠兰口中的“小孙”也不年轻了——孙佩芬今年70岁，是新典社区一名志愿者，也是社区里无人不知的热心人。

“孙阿姨家以前也挺困难的，但她挺过来后，就开始去帮助其他人。”何冬梅说。

当时，孙佩芬的丈夫身患重病，生活重担一下子落在孙佩芬身上。“在社区关心下，我申请了

两年低保，稍微缓解了一下困境。”孙佩芬说。

等丈夫病好一点，夫妻俩就一起去捡硬纸板、纸箱等换钱。生活渐渐好了，夫妻俩毫不犹豫地回报社会、回报社区。

“每年都会捐些钱给社区里更困难的家庭，最多的一次我记得拿出了5000元。钱不多，但这是我的一点心意。”孙佩芬说。其实，孙佩芬每月的退休金才2000多元。

后来，孙佩芬觉得捐钱不足以表达自己感恩的心，于是用自己的业余时间服务社区的困难人群。为此，她学会了理发，不但在社区定期为居民们服务，还会根据预约到老人家里提供服务。后来，她还学会了编织，每天利用空余时间编织“温暖三件套”。

每天上午10点，孙佩芬就开始编织。除去吃饭、做家务，以及出门参与志愿服务外，她每天都要编织到晚上8点多。

织一套“温暖三件套”大概需要3天时间，每年她都会织100多套。16年来，孙佩芬织出了1860余套，免费送给社区老人、困难家庭、孤寡老人等，温暖了許多人。

记者 林伟
通讯员 庄涵予 何向远



寒潮来袭，气温骤降。为了让一线工作人员、困难群众、独居老人等度过一个温暖的冬天，宁波晚报社区联盟纷纷行动起来，走访入户，送去寒冬中的暖意。

记者 王悦宁 贺艳
通讯员 陈洁 冯设城 庄涵予 王妃妃 张珂宁 方伊黛 郑殊丹 裴庚



12月21日，奉化区尚田街道方门村梅山颐养中心开展冬至敬老服务活动，为住在这里的20多位老人送上一整天的服务。

上午，10多位奉化区红十字博爱志愿者上门为老人洗头洗脚，并为他们修剪手指甲、脚趾甲。据了解，双方是结对单位，奉化区红十字博爱志愿者每个月都会上门为老人提供一次这样的服务。

下午，宁波丽之雅艺越团的10多位志愿者走进中心，为老人送上了一台“好戏”，有舞蹈、独唱、戏曲等。



孙佩芬(左)给包惠兰送去毛线帽、手套、脚套等“温暖三件套”。

宁波银行专栏

宁波银行：金融助科创，驱动新发展

宁波一家投资研发高速扫描仪的公司，在扩大产能时，遇到了资金困难。宁波银行科技支行第一时间对接企业，通过企业的专利质押，向企业授信300万元，解决了企业“成长的烦恼”。

相较传统制造业企业，大量科创企业处于初创期、成长期时，常常具有资产轻、投资周期长、潜在风险高等特征，如果按照传统的信贷审批标准，难以有效地获得金融支持。

为提升科技金融服务能力，早在2018年8月，宁波银行成立了全行首家以“科技”命名的一级支行——宁波银行科技支行。在成立之初，宁波银行科技支行就定位于服务宁波科技型企业，不以企业

收入、利润等传统财务指标作为贷款门槛，而是将企业核心技术作为信贷评审的重点，创新企业评价标准，打造科技金融业务创新、科技金融融合、资源共享的平台，助力科技创新发展。

“不看砖头看专利。”宁波银行科技支行依据核心技术、政策、市场等多元标准，主动联系符合授信资质的企业，主动为科技型企业提供服务。宁波银行现已形成较为高效的科技创新金融服务体系，针对不同发展阶段的科创企业，分类分策制定授信方案：对于初创企业，配套科技贷和人才保；成熟期科创企业，配套高管贷等产品，灵活运用科技创新领域政策工具，以实际行动支持“创新驱动发展”战略的

实施。

宁波银行聚焦“专精特新”小巨人、单项冠军企业，针对企业经营及资产特征，推广科技贷、知识产权质押产品，提供灵活的信贷支持。在信贷额度方面，宁波银行优先保障，适度倾斜；在贷款期限方面，尽可能与企业生产经营周期相匹配，满足企业不同发展阶段的融资需求。截至2023年9月末，宁波银行向宁波地区“专精特新”企业发放贷款近120亿元，落实知识产权质押超过28亿元。

宁波银行联合专业机构开展形式多样的科创主题金融服务宣传，面向中小科创企业解读制度法规、知识产权、人才引进等内容，宣讲政府惠企政策、特色金融

产品。例如，宁波银行科技支行走进江北慈城高新技术产业园，邀请专业人士解答商业秘密保护知识，介绍科技贷、人才贷、专精特新保险产品、科创企业信用贷款产品、结算四费减免优惠等。

宁波银行同时致力于自身的金融科技建设，为科创企业数字化管理提供体系化的金融科技支撑。宁波银行有“宁行云”数字化综合赋能平台，有与客户互联互通的开放银行链接方案，有“波波知了”等综合服务平台，为包括科创企业等在内的客户赋能。

